

V prostředku na bonkovce jest text, a sice slova „Zwei Gulden“ velkou anglickou, mnohými tahy otočenou frakturou, pod tím v drobném stojacím písmě latinském slova: „Die priv. österreichische National-Bank bezahlt dem Ueberbringer,“ na druhém řádku velmi značným písmem kancelářským slova „gegen diese Anweisung,“ konečně na třetím řádku opět drobným stojacím latinským slova „Zwei Gulden Silbermünze nach dem Conv. Fusse“.

Za tím stojí v jednom řádku ve větší gotické fraktuře: „Für die privilegirte österreichische National-Bank“.

Text končí se na jedné straně místem a dnem: „Wien, den 1. Juli,“ a pod tím rokem „1848“ v drobném anglickém písmě, a na druhé straně podpisem: J. E. v. Weittenhiller, Cassen-Director“.

Po obou stranách textu jsou obrazy poprsní, a sice v pravo obraz ženský s hlavou, ozdobenou zedai korunou a podkladem, jenž ovinut jest věncem vavřínovým, jest to podobizna Austrie; na levo jest poprsní obraz Minervy, vypodobující moudrost a vedlé ní poprsní obraz Herkulesa, představujícího silu.

V dolním štemplu čili kolku jest v prostředku erb státní, rytý zvláštním způsobem.

Po obou stranách jsou arabesky, vybihající pod obojím poprsím v kruhy vejčité; v jednom z nich přicházejí v pravo 20krát slova „Zwei Gulden“ velmi drobným, a přece úplně zřetelným a pravidelným latinským písmem; v druhém pak kruhu na levo jsou v stejném písmě slova: „Auf die Verfälschung und Nachahmung der Noten der Bank sind dieselben Strafen verhängt, welche auf die Verfälschung und Nachahmung des vom Staate ausgegebenen Papiergeldes gesetzt sind. Die Behörden sind verpflichtet, die diessfälligen Verbrecher aufzusehen, anzuhalten und zu bestrafen“.

Mezi arabeskami, obrazem poprsním a textem jest na pravé straně číslo, na levé jsou písmena.

## 89.

**Cirkulář c. k. m. sl. presidium zemského od 1. června r. 1849,**  
jímž se opravuje omylně užívané slovo v českém textu patentu od 4. března r. 1849, kterýmž se grunty zprošťují břemen.

V §. 4. zákonu od 4. března r. 1849 o vykoupení gruntů z břemen ustanovuje se, že právo ku dříví a pastvě, a práva služebností mezi vrchnostmi a dosavadními poddanými jejich, kterážto práva přestati mají za náhradu, podrží platnost, až se toto zrušení za náhradu (náhradní) provede.